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A RDNSz uj végrehajtóbizottsága és bürója
BUKAREST. — A RDNSz központi bizottsága megválasz

totta a szervezet végrehajtóbizottságát és a végrehajtóhizattság 
buráját.

A végrehajtóbizottság tagjai lettek: Crăciun Constanta, Ra- 
ce'inu Ilona, Stefanescu Aneta, Moldován RoZalia, Comnacu Eli- 
sabeta, Covalciuc Rada, Székely Franciska, lonescu Maria, Lunga 
Ana, Solomon Marțha, Ciocan Maria, Belea Ani, Mélega Valéria, 
Ghenea Tinca és Rosetü Mária.

A v'égréhajtóbizottság burájába a következőket választották: 
Crăciun Constanta elnök, Stefanescu Aneta és Raceanu Ilona al< 
elnök, Moldován Rozália, Comnaeu Elisáueta, Covalciuc Rada és 
Székely Franciska tagok.

Gyors, szerveseit munkát
Nem olyan régen még faeké- 

. vei szántott a falusi dolgozó nép 
s babonás hiedelmeken alapuló, 
rossz szokásokhoz kötötte a ter- 
mésbetakariiás időpontját. El
maradt eszközökkel, elavult, 
helytelen .módszerrel művelte a 
földiét. A vetőgéppel kevés idő
vel ezelőtt ismerkedtek meg a 
dolgozó földművesek s a fel
szabadulás előtt csak akkor lát
tak ilyet, ha benéztek a földes
urak, vagy a kulákok portájára. 
A szalmásgabonák keresztveté
se, a kukorica négyzetes műve
lése és a többi élenjáró, bő ter
mést biztosító szovjet módszer 
ismeretlen volt a ■ szegény- és 
középparasztok előtt S nem is
merték a termés veszteségmen
tes betakarításának titkát sem: 
a gyors, szervezett munkát.

A munka megszervezése igen 
fontos kérdés. A tennivalók za
vartalan, zökkenőmentes telje
sítését — a sikert biztosítja. 
EzéAt (szükséges a mezőgazda
sági munkák, — most a ter- 
ménybegyüjtés — gondos előké
szítése, megszervezése.

Vannak még olyanok, akik az- 
előkészületek láttán i' igy Iszol-' 
nak: „Minek ez a nagy készülő
dés? Eddig is vetettünk, eddig 
is arattunk és csépeltünk s ilyen 
készülődés nélkül is .elvégeztük 
munkánkat." Azok, akik igy 
beszélnek, nem ismerik a saját 
érdeküket, felülnek a kulák mes
terkedéseknek. Márpedig aki a 
kulákokra hallgat, az csak fél
munkát végez. Önmaga és a dol
gozók ellen vét.

Ilyen félmunkát végeznek a 
kolozsmegycí ‘ Válaszút község 
dolgozó földművesei is. Első
sorban pedig az ideiglenes bi
zottság. Az .ideiglenes bizottság 
nem szervezte meg a munkát, 
elhanyagolta a gépjavítások el
lenőrzését. Válaszút határában 
néhány nap múlva meg kell 
kezdeni az árpa, s közvetlenül 
utána a többi szalmásgabonák 
aratását. Az aratás után mind
járt ott a következő tennivaló: 
a tarlóhántás. Persze csépelni is 
kell, még hozzá mielőbb, mert a 
learatott gabona nem szeret vá
rakozni, kipergeti szemét Ten
nivaló tehát — még hozzá sür
gős tennivaló — bőven akad.

Most nézzük meg azt, hogy 
miért olyan sürgősek ezek a 
tennivalók? S ha ezt megnéz
zük, akkor világosan látjuk azt 
js hogy miért végeznek félmnn- 
kát azok, akik kényelmeskcdnek, 
noin készülnek fel mostan, a 
munkák megkezdése előtt. A ga
bonát viaszerésben kell aratni. 
Ha túlérik, akkor a kalászok 
meglazulnak, kipereg a szem. 
Gondoljuk csak cl, hogy ez mi
lyen veszteséget jelent. A túl
érett kalászokból holdanként át- 
]a<» 80 kiló gabona pereg ki. Tíz 
hold termésénél ez mar nyolc- 
sráz kiló, száz holdnál pedig kö
zel egy vagon veszteséget je
lent lía pedig a nyolcvan kilós 
vesztcségátlagot a szalmásgabo- 
nákkal bevetett holdak többmil
liós számával szorozzuk be. ak
kor ijesztően magas számot ka
punk. Ehhez meg hozzájön az a 
veszteség is. ami ax aratás es a 
eséplés között eltelt időben ke
letkezhetik, miközben a gabona 
egyro csak hullatja magvát. A 
késlekedő dolgozó földműves 
önmagát és egész ország dolgo
zó népét károsítja meg.

Ez az aratásra és a cscplcsro 

vonatkozott. Van még egy ilyen 
fontos tennivaló a tarlóhántás. 
A tarlóhántás meggátolja a ta
laj nedvességtartalmának elpá
rolgását, amit a nap heve kü
lönösen veszélyeztet ‘a learatott 
szántón, hiszen a növény szára 
többé nem vet árnyékot,

így hát egészen természetes, 
hogy ezeket a munkákat terv
szerűen, a meghatározott idő
ben kell teljesíteni. Ez viszont 
csakis akkor lehetséges, ha gon
dosan teljesítjük az előkészüle
teket.

Válaszúton ez nem történt 
meg. A szérűket már kijelölték 
ugyan, de hogy milyen géppel 
csépelnek majd azokon, azt még 
senki nem tudja biztosan. A 
szerszámjavitásban teljesen el
maradtak. A falu két kovácsa 
élesztgeti a tüzelj várja az eké
ket — de csak gyéren visznek 
hozzájuk jávitnivalót, A hor
dáshoz szükséges szekerek bent 
rozsdásodnak az udvarokon. 
Miért mindez?

Az előkészületi munkák telje
sítésére mindenütt egyformán 
megvan a lehetőség. ' A Román 
Munkáspárt a sztálini tanításo
kat követve, s az elmúlt évi ter
ménybegyűjtés tapasztalatait 
felhasználva, határozatban mu
tatta meg a tennivalókat. A Ro
mán Munkáspárt és a miniszter
tanács határozata pontosan 
megjelöli azokat a feladatokat, 
amelyek a különböző állami 
szervek, tömegszervezetek és a 
szövetkezeti hálózat előtt álla
nak az előkészületi munkálatok 
ábrán. Az állami szervek, a tö- 
megszervezetek. a szövetkezeti 
hálózat egyformán támogatják 
a falvak dolgozóit úgy Válasz
úton, mint akármelyik másik 
faluban. A különbség esupán 
annyi, hogy amíg például Vis- 
tán az ideiglenes bizottság tel
jesen magáévá tette a Párt 
irányítását és felhasználta a tö
megszervezetek segítségét, addig 
a válaszuti ideiglenes bizottság 
nem szervezte meg jól a mun
kát és teljes mértékben elhanya
golta az ellenőrzést.

Ez nem elszigetelt jelenség. 
Ugyanebbe a hibába estek a 
gyalui járásban Gyalu. Hid 'g- 
szamos és Magyarfenes közsé
gek ideiglenes bizottságai: nem 
tervszerüsitették eléggé a mun
kát.

Ezt a hibát ki lehet és sürgő
sen ki kell küszöbölni. Ott, 
azokban a falvakban, ahol kés
lekednek és mulasztások van
nak, az ideiglenes bizottság tag
jainak meg kell találniok a he
lyes utat, mert a jó szervezés, 
a gondos előkészületek a vcszte- 
ségmentea termésbetakaritást 
biztosítják. Használják fel eh
hez a Román Munkáspárt útmu
tatásait, a kapott segítséget, 
iogy maradéktalanul teljesítsék 
soronlévő nagy feladatukat: biz
tosítsák az aratás, csépié» és a 
tarlóhántás teljes sikerét.

Megválasztották a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségét

MOSZKVA. — (Agerpres.) Junius 12-én, hétfőn este 7 órakor megnyíltba Kremlben a Szo
cialista Szovjet Köztársaságok Legfelső Tanácsa két kamarájának, a Szövetségi Tanácsnak és a 
Nemzetiségi Tanácsnak együttes ülése. Az ülés elnöke Mihaji Jasznov, a Szövetségi Tanács el
nöke volt

A Legfelső Tanács ülésszaka napirendjének első pontját a Szocialista Szovjet Köztársasá
gok Szövetsége Legfelső Tanácsa elnökségének megválasztása képezte. N. M. Svernyiket válasz
tották meg a Legfelső Tanács Elnöksége elnökévé, A Legfelső Tanács Elnökségébe . ezenkívül 
még 16 alelnököt és 15 tanácstagot választottak. A Legfelső Tanács Elnöksége titkárául A.;’ F. 
Gorkín képviselőt választották.

Az ülés ezután rátért a napirend következő pontjának megtárgyalására: a Szovjetunió kor
mánya megalakítására. N. S. Hruscsov képviselő javaslatára egyöntetűen elfogadták a meghatal
mazottak tanácsának javaslatát, amely javasolta a Szovjetunió minisztertanácsa tevékenységének 
jóváhagyását és azt, hogy a jövőben is töltse be az államvezetés funkcióját. A Szovjetunió Leg
felső Tanácsának képviselői és a vendégek lelkes és hosszas éljenzéssel fogadták ezt a javaslatot.

Az ülés ezután meghallgatta Vaszilij Kuznyecuv képviselő jelentését a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsága, kiküldötteinek a Szovjetunió Legfelső Tanácsánál történt foga
dásáról. akik átnyújtották az Állandó Bizottság felhívását az összes országok parlamentjeihez.

Készülünk az aratásra
Szatmár megyében rövidesen bevégzik 

a gép ja vitásokat
A második kapálás Szatmár 

megyében a befejezéshez köze-, 
ledik. Tengerinél 795, napra
forgónál 93.6, burgonyánál 95.7, 
dohánynál 58.1, takarmányrépá
nál 94.4, más alkalmi növények
nél 96.6, szójababnál 94.4 száza
lékos eredményt értek el. A tök, 
mák, paprika, hagyma, paradi
csom, fokhagyma, orvosi és mag
növények és a bab második ka
pálását 100 százalékban elvégez
ték a dolgozók. Az összesített 
eredmény junius 17-ig 86.7 szá
zalék.

A gépjavításnál 96.2 százalék 
az eredmény. Már csak azok a 
gépek vannak az Unió-gyárban, ' 
amelyek nagyobb javításokon 
mennek keresztül.

Szatmár megyében a mult hét 
csütörtökén megkezdték az őszi 
árpa aratását. Szombatig 55 
hektárt arattak le.

TELJESÍTETTÉK A JA
VÍTÁSI MUNKATERVET 
NAGYSĂRMÂSON

NAGYSÂRMÂS. — (Levele
zőnktől.) Kö4ségünk dolgozó 
földművesei magukévá tették a

KITŰNŐ EREDMÉNYE
KET ÉRTEK EL A 
SZOVJETUNIÓBAN A 
TUBERKULÓZIS SEBÉ
SZI GYÓGYÍTÁSÁVAL

A szovjet orvosok az utóbbi 
években igen sikeres sebészi 
gyógycljábásokat dolgoztak ki a 
tüdö-tuberkulózis gyógyítására. 
Sztojko, Antelava, Rozanov Bo- 
gus cs mások sikerrel alkal
mazták a torakoplasztikát a 
mcllhártyaösszcnövésck szétvá
lasztását. a tüdöknvemák se
bészi gyógyítását. A tapasztalat 
az!t mutatja, hogy c gyógymó
dok klinikai alkalmazása jó 
eredményekkel jár. mert a bete
gek 70 százaléka meggyógyul.

A Szovjetunió egészségügyi 
minisztériuma a szovjet kórhá
zakban bevezette a tuberkulózis 
sebészi gyógyítását. Moszkvá
ban, Lcningrádban, Kicvben cs 
Tbilisziben tiidősebészi tanfolya
mokat szerveznek. Az orvosi mil- 
szeripar üzemei fokozott ütem

Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a RNK miniszter
tanácsa határozatának fontossá
gát és lendületesen végzik a nö- 
vénygondozási munkálatokat, 
junius 12-ig a második kapá
lást befejezték, s igen sokan 
megkezdték a harmadik kapá
lást is.

A növénygondozási munkála
tokkal egyidejűleg, a gépek ja
vítását is befejezték.

Sármáson a pártszervezet 
gondoskodott arról, hogy a sze- 
gényebbsorsu dolgozóknak mi
nél jobb munkalehetőségük 
legyen. Ennek érdekében tégla
gyárat létesítenek, ahol nagy
számú munkást alkalmaznak.

Serkedi János

SZABOTÁLÓ CSÉPLŐTU
LAJDONOST LEPLEZ
TEK LE FARKASRÉVEN

MĂRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) A máramarosme- 
gyei ideiglenes bizottság a 
gyomirtási munkák teljesítésé
re, valamint a betakarítási mun
ka megszervezésére alapos mun

I Hírek a Szovjetunióból j
ben gyártják a mellkasi sebé
szetnek szükséges műszereket.

BŐSÉGES TERMÉS ÍGÉR
KEZIK A SZOVJETUNIÓ
BAN

MOSZKVA. — ‘(Agerpres.) A 
szovjet földművesek milliói lel
kesen fogadták a Szovjetunió 
ministftortanácsának és a Szov
jetunió Kommunista (b) Pártja 
Központi Bizottságának az 1950. 
évi terménybetakaritásról szóló 
határozatát.

A „Sztyeppe hajóinak" — igy 
nevezik a szovjet emberek a 
kombájnokat — sokezer veze
tő jo szocialista munkaverseny- 
ben áll. Már a cséplAs első nap
jaiban egyes komba jnkezelök 
egy váltásban 30 hektár terüle
ten végezték cl az aratást igy 
jelentős mértekben túlszárnyal
ták a normát.

Az idei termés rendkívül bő
séges. A Szovjetunió számos vi
dékén. szakértők megállapítása 
Bzarint, hektáronként 120—125 

katervet készített. A munkaterv 
megszabja azokat a feladatokat, 
amelyek a dolgozó földműve
sekre hárulnak az előkészületek 
ideje alatt. Többek között azt is 
tartalmazza, hogy junius 10-ig 
az összes cséplőgépeket, trakto
rokat és benzinmotorokat üzem
képes állapotba kell helyezniük, 
tulajdonosaiknak.

Moldován János farkasrévi 
cséplőgéptulajdonos kulák elha
nyagolta a gép javítását, arra 
hivatkozva, hogy nincsen pénze. 
Moldován . János nem mondott 
igazat, hiszen ő Farkasrév köz
ség leggazdagabb embere, csép- 
logépjén kivül malma, és földje 
is van.

A szabotáló kulákot Zsiga Jó
zsef gépész! leleplezte. Jelentést 
tett a megyei ideiglenes bizott
ságnak. Moldován János a libe
rálisoknak hű embere volt, akik
kel jó üzleteket kötött és meg
gazdagodott. Zsiga Józsefnek 
egy liter pálinkát ígért, hogy 
szabotázscselekményét ne jelent
se az illetékeseknek.

Moldován János tetteiért a 
népbiróság előtt felel 

púd gabonatermés várható. 
(Egy púd egyenlő 16.38 kiló
val.)

KEGYELETES ÜNNEP
SÉGEK MAXIM GORKIJ 
HALÁLÁNAK ÉVFOR
DULÓJÁN

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Junius 18-án volt 14-ik évfor
dulója Maxim Gorkij, a nagy 
orosz iró halálának. Ezen a na
pon a Szovjetunió népei kegye
lettel emlékeztek meg Gorkijról. 
Ebből az alkalomból az iró mü
veit uj kiadásban adták ki. Az 
uj kiadásban megjelentek Gor
kijnak az imperializmus ellent 
írásai. Gorkij — mint ismeretes, 
— különös szenvedéllyel támad
ta az angol-amerikai imperializ
must, Müveiben állandóan idézte 
Churchill, Hrarst, Iloowcr c3 
cinkostársaik nevét. Gorkij az 
egész világ előtt leleplezte őket, 
mint háborús gvujlngatókat, és 
megbüntetésüket kérte. mint 
akik az emberiség legveszedel
mesebb ellenségei.



VILÁGOSSÁG
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| Népek harca a békéért |
BEFEJEZŐDÖTT LENGYEL
ORSZÁGBAN A BÉKEFEL- 
HTVÁS ALÁÍRÁSA
VARSÓ. — (Agerpres.) Ju

nius 17-én a Lengyel Köztársa
ság fővárosában diszülés kere
tében ünnepelték meg a stock
holmi békefelhivás aláírására 
indult kampány befejezését. A 
diszülésen megjelentek a kor
mány tagjai, a politikai pártok 
vezetői, a szakszervezetek és a 
tömegszervezetek képviselői, él
munkások, a megyék békevédel
mi harci bizottságainak képvise
lői valamint a Szovjetunió és a 
népi, demokratikus államok dip
lomáciai képviselői.

Dembowszki egyetemi tanár, a 
Lengyel Köztársaság békevédei- 
mi bizottságának elnöke, beszé
dében rámutatott arra, hogy az 
egész országban mintegy 18 mil
lió ember irta alá a stockholmi 
békefelhívást. Az aláírásgyűjtési 
kampány idején a békevédelmi 
harci bizottságok száma 21.000- 
ről 80.000-re emelkedett.

A ■ diszülésen felszólaltak a 
Lengyel Köztársaság vezető köz

életi személyiségei, majd viha
ros taps és éljenzés közepette 
elfogadták Sztálin generálisszi- 
musznak, Bieruth elnöknek és a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának küldendő 
táviratok szövegét.

EGYIPTOMBAN IS FOLYIK 
A BÉKEFELHIVÁS ALÁ
ÍRÁSA
KAIRÓ. — (Agerpres.) TASS 

jelentés beszámol arról, hogy 
Senhurí pasa, Egyiptom állam
bizottságának elnöke aláírta a 
stockholmi békefelhivást.

AZ USA SZAKSZERVEZE
TEI A BÉKÉÉRT

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az Egyesült Államok szakszer
vezetei, ifjúsági szervezetei, va
lamint a haladó szervezetek te
vékenyen részt vesznek a stock- 
—holmi békefelhivás ötmillió 
aláírásának összegyűjtésére. A 
villamosipari munkások egye
sült független szakszervezete 
New-Yorkban 50.000 aláírást 
gyűjtött.

A New Arc-i (New-Jersey)

Megszavazták a Szovjetmó 1950» évi költségvetését
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
ülésszakának keretében a Nem-, 
zetiségi Tanács junius 17-i ülé
sén Arszenij Zverjev pénzügy
miniszter záróbeszédével befeje
ződött a költségvetés vitája.

Zverjev pénzügyminiszter zá
róbeszédében hangsúlyozta, hogy 
az 1950. évi költségvetésnek a 
képviselők által történt egy
hangú jóváhagyása a szovjet 
népnek azt az akaratát fejezi ki, 
hogy teljesiti és túlszárnyalja 
a háború utáni ötéves tervet és 
ujább sikereket ér el a kommu
nista társadalom felépítésében. 
A pénzügyminiszter kijelentet
te, hogy helyesek a képviselők
nek a pénzügyi szervek munká
jában mutatkozó hiányosságok
ról tett megjegyzései és a pénz
ügyminisztérium figyelembevé- 
ve a képviselők javaslatait, in
tézkedik a hiányosságok kikü
szöbölésére.

?Az ülés, ezután áttért a Szov
jetunió 1950. . évi, költségvetésé- 
nek jóváhagyására. A Szövetsé
gi Tanács egyhangúan elfogad
ta a Szovjetunió 1950. évi költ
ségvetéséről szóló törvényt, 
amelyet a pénzügyi bizottságok 
jelentéseire tett módosításokkal 
hagytak jóvá,- mégpedig á kö
vetkezőképpen: A bevételek fe
jezetben 433J67 millió rubel, a 
kiadások fejezetiben 427.937 mil
lió rubel, tehát több mint 5 mil
liárd rubel bevételi többlettel.

A költségvetés jóváhagyása 
után az ülés egyhangúlag jóvá
hagyta és szentesítette a Szov
jetunió Legfelső Tanácsa El
nökségének törvényrendeleteit

Mihájl Jasznov képviselő, a 
Szövetségi Tanács elnöke beje
lentette, hogy 1950. március 
8-án a Szovjetunió Legfelső Ta
nácsa fogadta a Béke Hívei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizott
ságának küldöttségét, amely át
adta a Szövetségi Tanács elnö
kének és a Nemzetiségek Taná
csa elnökének az Állandó Bi
zottság felhívását a világ ösz- 
szes parlamentjeihez. A kül
döttséget értesítették, hogy az 
Állandó Bizottság felhívását tár
gyalás végett átadják a Szov
jetunió Legfelső Tanácsának. 
Az ülés elfogadta azt a határo
zatot, hogy a Szövetségi Ta
nács és a Nemzetiségi Tanács 
együttes ülésén olvassák föl a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottsága fogadásáról 
szóló jelentést. Ezzel a Nemze
ti-ági Tanács ülése véget ért,. 
Az együttes ülést junius 19-én 
délután tartották meg.

FOGADÁST RENDEZTEK 
MOSZKVÁBAN A SZOV- 
.1ET UNIÓBA ÉRK EZETT 
ROM A N M EZÜG A ZD ASÁOI 
küldöttség tiszte
letére
MOSZKVA. — (Agerpres.) Jn- 

niu« 17-én fogadást, tartottak a 
Szovjetunió földművelésügyi 
minisztériumában a RNK mező

gazdasági küldöttsége tisztele
tére, Iván Benediktovț, a Szov
jetunió földművelésügyi minisz
tere melegen üdvözölte a vendé
geket. Benediktov üdvözlő be
szédében többek között ezekeț 
mondotta:

— Örülni fogunk, ha kolho
zaink és gépállomásaink tapasz
talata Útmutatóul szolgál orszá
gukban a szocializmus építésé
ben. A földművelésügyi minisz
ter beszédének végén üdvözölte 
a megbonthatatlan szovjet-ro
mán barátságot és éltette a nagy 
Sztálint.

A román küldöttség nevében 
Serban Juliana traktorista mon
dott üdvözlő beszédet, aki hang
súlyozta, hogy: „Boldog vagy°k, 
hogy a Szovjetunióba — a szo
cializmus országába jöhettem. 
Bennünket, román traktoristákat 
hazánk azért küldött, hogy ta
nuljunk a Szovjetunió élenjáró 
mezőgazdaságának tapasztala
taiból és ezeket a tapasztalato
kat felhasználjuk fiatal gép- és 
traktorállomásainkon. Köszönöm 
a nagy Sztálinnak az eddig 
nyújtott és a jövőben nyújtandó 
önzetlen segítséget."

Pavel Ștefan, a RNK földmű
velésügyi minisztériumának ta
nácsosa, a román küldöttség ve
zetője. beszédében kijelentette, 
hogy ez a látogatás, valamint a 
román dolgozó földműveseknek 
a Szovjetunióban tett előző lá
togatásai, . nagy hasznára lesz
nek a román mezőgazdaságnak. 

■ji.Igen sok földműves, aki ta# 
valy itt járt — mondotta Pavel 
Ștefan — a kollektív gazdaságok 
szervezői és tevékeny vezetői 
lettek. Az az óhajunk, hogy ta
nulmányozzuk a gépállomások 
és a kolhozok tevékenységét, va
lamint a pamuttermesztésre ki
képzett szakkáderek nevelésé
nek módszereit, mivel a pamut
termesztés teljesen uj a RNK- 
ban.“

A román vendégek junius 
18-án két csoportra oszlottak, 
amelyek közül az egyik csoport 
elindult az Ukrán Szocialista 
Szovjet Köztársaságba, ahol 

• meglátogatja a Charkov, Szța- 
lino, Kirovográd és Poltava kör*  
nyéki kolhozokat és gépállomá
sokat. Ezután a küldöttség 
Sztavropol és Krasznodár kör
zetben tanulmányozza majd a 
pamut é« szőlőtermőiéit munká
ját, valamint az állattenyésztés 
módszereit. Ennek során látoga
tást tesznek a mezőgazdasági 
gépeket gyártó üzemekben.

ROMÁN IRÓKÜLDÖTTSÉG 
ÉRKEZETT MOSZKVÁBA

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Szovjet írószövetség meghívá
sára junius 17-én. szombaton 
Moszkvába érkezett a RNK iro- 
kiildöttsége. A küldöttség veze
tője Bcniuc Mihail költő, tagjai 
Davldoglu Mihail színműíró, 
Banus Marin költő, Dcsllu Dán 
költő, Ignat Nestor irodalmi kri

körzet villamosipari munkásai 
ugyancsak csatlakoztak a stock
holmi békefelhivás aláírására 
indított kampányhoz.

ELBOCSÁTOTTÁK, MERT 
BÉKEGYÜLÉST TARTOTT 

BERLIN. (Agerpres.) A 
„Neues Deutschiand" cimü lap 
jelentése szerint a nyugatnémet
országi ,,Metall“ fémipari mü
vek igazgatósága felmondott a 
hagoni (angol megszállási öve
zet) fiókjánál alkalmazott első 
eégjegyzőjének, Paul Harignak, 
mert „az üzemben békeértekez
leteket szervezett".

JAPÁN EGYETEMI HALL
GATÓK BÉKETÜNTETÉSE
TOKIÓ. — (Agerpres.) A ja

pán rendőrség letartóztatta a 
tokiói egyetem egyik hallgató
ját, aki a békevédelmi harccal 
kapcsolatos röpiratokat terjesz
tett. A hatóságok megtorló in
tézkedése ellenére 300 japán 
egyetemi hallgató Tokióban 
gyűlést rendezett a stockholmi 
békefelhivás aláírásával kapcso
latban.

tikus és Bogza Geo prózairó.
A^vnukovi repülőtéren a ven

dégeket a Szovjet írószövetség 
képviselői, a sajtó képviselői és 
a RNK nagykövetségének tiszt
viselői fogadták. Beniuc Mihail, 
a küldöttség vezetője, a TASS 
munkatársának a következő nyi
latkozatot tette:

— Nagy öröm ért és boldogok 
vagyunk, hogy a szovjet földre 
léphettünk, annak az országnak 
a földjére, amely az egész világ 
békeharcának élén halai! és a 
haladó emberiség boldog jövő
jéért küzd. Mélységes hálát ér
zünk. hogy lehetőséget adtak 
számunkra a Szovjetunió meglá
togatására és arra, hogy rész
letesen megismerjük életét."

A román irókiildöttség pár 
hetet tölt a Szovjetunióban. A 
román vendégek Moszkvában 
találkozni fognak a szovjet 
írókkal és román irodalmi estet 
rendeznek. A küldöttség meglá
togatja a Szovjetunió különböző 
vidékeit.:

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
krakkói katonai törvényszéken 
befejeződött az illegális szerve
zet tagjainak bünpere. EZ a 
banda ellenséges tevékenységet 
fejtett ki a Lengyel Köztársa
ság népi demokratikus rendje 
ellen. Mark Kublinszkit, az ügy 
fővádlottját halálra ítélték, a 
többi öt vádlott pedig súlyos 
börtönbüntetést kapott.

TUNISZ. —" (Agerpres.) A 
,.La Gazetfe DTsrael" cimü he
tilap jelentése szerint Szíriá
ban és Libanonban „Palesztina 
felszabadítására alakult katonai 
szervezet" létesült. Ennek a ka
tonai szervezetnek célja az arab 
menekültek mozgósítása és ki
képzése Izrael állam ellen irá
nyuló hadműveletekre és gueril- 
la harcokra, A szervezet kiált
ványt tett közzé, amelyben az 
összes Palesztinái arabokat fel
hívja arra, hogy csatlakozzanak 
„a haza felszabadításáért indí
tott háborúhoz.**

*
CSIKÁGÓ. •— (Agerpres.) 

Reuter jelentés szerint Barklcy, 
az USA alolnöke Csikágóban 
beszédet mordott Izrael állam 
holyzotéről és az USA-nak Iz
raellel szembon folytatott poli
tikájáról. Az alolnök beszédében 
az Izrael részére nyújtott „se
gély" fokozását kérte, mert Iz
rael állam nemzetgazdasága n 
tönk szélén All. Barklcy beszé
dében többször megísmcfcltc 
azt. hogy Izrael állam nem ké
pes saját lábán megállni ca 
ezért szükségesnek mutatkozik 
,.nz nmorikai tőke hathatós be
avatkozása."

Zója édesanyja levelet intézett 
Raymonde Dienhez, a hős francia 

leányhoz
r-llhnv Kormodemjanszkája, a hitleri fasiszták elleni harc- 

i. ÍJlAlVS Zója és Alexandr édesanyja levelet intézett
to^’nde . hús rnndu l™„yl,».. aki él.i, k«UzU.
tásával hátráltatta egy fegyverseikto vonat indulását.

Drága Raymonde!
..... tudtam

Mély megdobbe- hogy 
néssd piftii eljái 

rást indítottak ellened, a beke 
ügyének bátor harcosa ellen, oki 
oly drága vagy mindannymnk 
számára. , ,

Mi, szovjet emberek tudjuk, mi 
a háború, tudjuk azt, mit hoz a 
háború a népeknek és eppen 
ezért mi meg tudjuk becsülni a 
békét, de nemcsak megbecsül
jük, hanem harcolunk is a bé
kéért. A szovjet állam fennál
lása óta, a különböző támadók 
ellen harcolva, megvédtük a bé
kéhez való jogunkat. A szovjet 
nép legjobb fiai és leányai éle
tüket áldozták a Nagy Honvédő 
Háború alatt a fasiszmus elleni 
harcban, a béke, az emberiség 
boldogabb jövője érdekében. Az 
én gyermekeim, Zója és Ale- 

. xandr, szintén életüket áldozták.
A béke nevében harcoltak és 

haltak meg a francia ellenállási 
mozgalom dicsőséges harcosai, 
akik között Dániellé Casanova 
neve örökre emlékezetes marad 
a népek előtt. .. Ezek a hősök, 
mint Zója és Dániellé, a béké
ért harcoltak, amelyet az uj há
borúra uszítok újból el akarnak 
fojtani.
A béke hivei
hogy elzárják az utat azok előtt, 
akik a népek vérét áruba bo-> 
csátják, azok előtt a gonoszte

Kockásruhás emberek
(A CAPITOL ÉS PÁTRIA KERTMOZGÓ

. FILMUJDONSÁGA)
A felszabadult német film

gyártás egyik kivágó termékével 
ismerkedhetnek meg Kolozsvár 
doigozói, A „Kockásruhás em
berek" harcos, leleplező monda
nivalójával s a kritikai reál iz
mus kereteit már túllépő mű
vészi kivitelezésével kimagaslik 
a nálunk eddig forgatott német 
filmek közül,

A film témája 1884-ben kez
dődik s az utolsó jelenetek a 
felszabadult Berlin szovjet öve
zetében játszódnak le. A törté
net egy munkáscsaládról szói, 
az élét perifériájára dobott kis
emberek egymástkövető nemze
dékeinek jellemző története. -A 
munkás-nemzedékek életén ke
resztül a film, a tőkés társadal
mi rendszer ember- és életelle- 
nességét, az imperializmussá és 
fasizmussá rothadó és imperia
lista rablóháborukban kicsúcso
sodó kapitalizmus borzalmait 
eleveníti meg. Egyfelől növekvő 
vagyonok, dőzsölés, kegyetlen 
kiszipolyozás, „német és más 
nemzetiségű Kruppok", akik sa
ját népüket saját gyártmányú 
ágyúik és lövedékeik elé haj
szolják mohó pénzvágyukban, 
másfelől kisemmizettség, nyo
mor, sánta, béna és vak kato
nák, rombadőlt otthonok és a 
romok alá temetett életek. Vil
lanásszerűen jelennek meg a fil
men a _kétségbeejtő helyzetből 
kivezető erők, a munkások meg
szervezéséért harcoló apa, a 
forrongó, lázadozó anya, egy-cgy 
frontot járt katona alakján ke
resztül.

A kivezető ut a filmben csak 
helyenként villan fel. a forra
dalmi erők elszigetelten, néha 
esetlegesen jelennek meg. Nem 
latjuk a maga átfogó valóságá
ban a Német Kommunista Párt
nak tömegeket megmozgató ke
mény harcát. De a film egyik 
bizonyságtétele annak, hogy a 
Elszabadult német filmművé
szet jó utón, a szovjet filmek 
nagyszerű példája nyomán fej
lődik. S aZ imperialista kapi
talizmus számos vonásának le
leplezésével, a rablóháboruk 
borzalmainak és kegyetlenségé
nek feltárásával ez a film is 

vők előtt, akik az atombomba 
tűzvészében akarják az emberi
séget elégetni. Utukban állnak a 
demokraták, a hazafiak, Dániellé 
Casavona és Zója Kozmodem- 
janszkája harcának folytatói.

Te, Raymonde, ugyancsak etí 
lenük fordultál. Te és barátaid 
saját testetekkel állítottátok 
meg azt a vonatot, amelyet az 
aljas háborúba küldött tankok
kal raktak meg. Nehéz kifejezi 
nem azt, hogy mit éreztem, ami-, 
kor hőstettedről értesültem. 
bán a pillanatban ismét éreztem 
erőnket, a béke híveinek erejét, 
a háborúra uszítok elleni har
cos akaratunkat éá győzelmün
ket ...

Igen, Raymonde, te elszánt 
harcosa vagy a békének és meg 
vagyok győződve afelől, hogy te 
ugyanolyan bátor leszel, mint 
Dániellé, mint Zója, mint az 
Ifjú Gárda komszomolistái, ügy, 
amint arról az az ének is szól, 
amelyet bebörtönzésed első nap
jaiban a rácsok mögül hallottál. 
Tour város utcáin a béke védel
mezői az „Ifjú Gárdát" énekel
ték és ezzel bátorító szavakat 
intéztek és szolidaritást vállalt 
tak a reakció foglyaival.

■n -i— I honfitársaid és aRaymonde, | siZO'^ emb&re^ 
a béke összes hívei megszorít
ják kezedet és azt mondják f 
„Bátorság! Az igazság és a béke 
győzedelmeskedik!"

hozzájárul ahhoz, hogy még ke
ményebben ragadjuk meg mun
kaeszközeinket, még keményeb
ben harcoljunk azok ellen, akik 
újabb háború kirobbantására 
készülnek. (O. L.)

Az Utunk
legújabb számának vezércikké 
művészeti életünk két nagy ese
ményét, a RNK művészeti mú
zeuma állandó festészeti és szob
rászati kiállítását és a^ ezzel 
egyidejűleg megnyílt, a képző
művészek ezévi állami tárlatát 
ismerteti.

Horváth Imre béke-versciklusa 
mellett a lap közli Domahidi 
Gyula, Márki Zoltán, Patalei 
Bálint, PáSkándi Géza, Salamon 
László és Szász János versét. 
Ebben a számban látott napvi
lágot Erdélyi Vera „Tolvajok" 
cimü sikerült novellája és Kát 
szőni Kata: „Kovács Juli győ
zelme" cimü írása.

A lap gazdag publicisztikai, 
kritikai és riportanyagából ki 
kell emelnünk Konsztantin Szi- 
minovnak Priestley angol iró 
levelére adott válaszát: „Egy 
iró a béke ellen". Bárdos B. 
Arthur: Borisz Polevoj: „Mi, 
szovjetemberek" cimü könyvét 
ismerteti. A felsőoktatási inté
zetek kérdéseit taglaló vita so
rán Szentimrei Jenő: „Harcban, 
az uj szellemű müvésznevelc- 
sért" címmel közöl cikket. Bella 
Ernő a „Scrisul Banatcan" má
sodik számával foglalkozik. 
Dombi Géza pedig a szocialista 
realizmus utján haladó riport
írásunk problémáival.

Az Utunk legújabb száma be
számol a Pravda hasábjain zajló 
szovjet nyelvészeti vitáról. Rö
vid ismertetést jelentet 
Kukrinyikszröl. az élenjáró 
szovjet képzőművészet képvise
lőjéről.

E szám munkatársai még: 
Korda István. Gyárfás Endre, 
Balta Károly, Bajor Andor, He
gyi István, Hornyuk József cs 
Kormos Gyula.
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A római katolikus lelkészek újabb csoportjai
csatlakoznak a maros vásárhelyi határozathoz 

és a stockholmi békefelhiváshoz
Ljabb és újabb levelek érkez

nek a Román Népköztársaság 
Állandó Békevédelmi Bizottsá
gához, amelyekben a becsületes 
római katolikus lelkészek töme
gesen jelentik be csatlakozásu
kat a marosvásárhelyi értekez
let határozatához és lelkesen 
írták alá a stockholmi békefel- 
hivást. A beküldött nyilatkoza
tok elitélik és bűnösnek nyilvá
nítják mindazokat, akik megta
gadják a békefelhivás aláírását.

Legújabban Népköztársasá
gunk római katolikus lelkésztei 
közül az alábbiak csatlakoztak 
a marosvásárhelyi értekezlet ha
tározatához: Vaíovics István ve
respataki lelkész, (Alsófehér 
megye). Székely János abrudi és 
Gergelyfy Nándor hátszegi es
peresek, Kugler Frigyes szásZ- 
városi, Sándor Valér govasdiai

Az aratás időpontját helyesen kell 
megválasztani

Az aratás idejének helyes 
megválasztásával a szántóföl- 
dön termesztett növények termé
sét nemcsak mennyiségileg, ha
nem minőségileg is fokozzuk. A 
késői aratás viszont tetemes 
veszteséget okozhat.

A buza aratására a legkedve
zőbb időszak, amikor a buza 
sárga érésben van. Ilyenkor a 
kalászban lévő mag viaszszerü, 
körömmel vágható, a levélzet és 
szalma sárgasziinü, csupán a 
szalma legfelsőbb bütyke nem. 
A viaszérésben learatott buza 
minősége a legjobb: legaeélo- 
sabb, fajsulya a legmagasabb, 
sikér-mennyisége és minősége a 
legjobb. A viaszérésben aratott 
buza lisztjéből nyújtható a leg
vékonyabb tészta, s a liszt viz- 
felvevő képessége a legnagyobb, 
tehát a legsZaporább kenyérelő- 
állitás szempontjából.

A VIASZÉRÉSBEN 
való aratás egyúttal védekezés

Iz „Unirea“*"ban  helyre&ioztáfó 
a hibákat

Nemrég az „Unirea" gyár 
gépműhelyében visszaesett a 
versenyek lendülete. Okát ke
resve az üzemi pártszervezet 
megállapította, hogy a gépmű
helyben dolgozó . munkások 
nagyrésze nehezen teljesíti a 
normát. Egyesek el sem érték. 
A jelenség általános volt. A 
gépműhely dolgozói is azt állí
tották, hogy erős a norma. El
sősorban ennek tulajdonították, 
hogy napi teljesítményük je
lentékenyen lecsökkent. De az 
is kiderült, hogy más termé
szetű hibák szintén kedvezőtle
nül befolyásolták a munka me
netét. Az egész kérdés-kom
plexummal bíráló hangon fog
lalkoztunk. Cikkünk nyomán, a 
gyár illetékes szervei kivizsgál
ták a helyzetet és megállapítot
ták: számos tényező hozzájá
rult ahhoz, hogy a kemlerfel- 
dolgozásra gyártandó gépek al
katrészeinek normája tiibbé- 
kevésbhé nem felelt meg a gya
korlatban.

Cikkünkben felsorakoztatott 
hiányosságok kiielemzésc során 
az ^Unirea" gyár úgy határo
zott, hogy jövőben a hasonló 
esetek elkerüléséért intézked
niük kell az időmérők és a nor- 
maniegállíipitók kollektívájá
nak kiszélesítéséről, habár e pil
lanatban ezen a téren nehézsé
gekkel küzdenek. Az időmérők 
kollektívájának bővítése már fo
lyamatban van. dc a normameg- 
állapítok kiképzése technikus
hiány következtében akadályok
ba ütközik. A gyár vezetősége 
azonban a lehetőségekhez mér
ten Igyekszik a kérdést úgy 
megoldani, hogy a meglévő 
technikus létszámból neveli ki 
az uj

A 
ien main egállá pl tókat.

lói aló cikkünkben felsorolt acl éfi szállítással lehet elérni.

és Tinta Dénes vajdahunyadi 
lelkészek, Salamon András vaj
dahunyadi plébános, Szabó La
jos kaplonyi lelkész és Bocskor 
Medárd kaplonyi egyházközségi 
titkár. Aláírták még KincÁ Zu- 
ró csalánosi, Márton József me
zőfényi Betűket Teodor érmi- 
hályfalvi, Camper Károly ér- 
semlyéni, Betuker Ferenc ér- 
adonyi, Perpek János szilágyi, 
Hotbik Vladimír karasztelki, dr. 
Vitéz Berárd nagykárolyi lelké
szek, Razga István, Zemio Jó
zsef, Valeman András segédlel
készek dr. Gyulai László nagy
károlyi plébános, SZabó Dömjén 
kaplonyi ferences barát.

Hasonló nyilatkozatot küldtek 
még Máramaros megyéből: Va-i 
dat József borsai. Gyulai Ödön 
boeskói, Volta János felsővisói, 
Templi Márton felsővisói, Vajda

az elemi károk (jégverés, ziva
tar) ellen. Aratásnál a mag nem 
pereg ki, mig a teljes- vagy 
holtérésben aratott buza magja 
a leggondosabb munka és elővi
gyázat mellett is erősen pereg, 
így a magveszteség kataszteri 
holdanként 80—150 kilót is el
érheti.

AZ ŐSZI ÁRPÁT
és rozsot is sárga érésben kell 
aratni, a sörárpát pedig teljes 
érésben takaríthatjuk be. A sör
árpánál arra is kell ügyelnünk, 
hogy a tarlón ne ázzék meg, 
mert az ilyen árpát a sörgyárak 
nem szívesen veszik át.

A ZAB 
aratásának legkedvezőbb idő
szakát már sokkal nehezebb el
találni, mert a zab bugái egyen
lőtlenül érnek. A zab aratását 
akkor kell megkezdeni, amikor 
szalmája és bugája sárgul, a

dolgozók rövid idő alatt meg
kapták a pótidőt. Gáspár Fe
renc esetében minden egyes da
rabnál leszállították a normát, 
mert — amint megírtuk —, el
térés mutatkozott az anyag mi
nőségében és nagyságában, to
vábbá pedig nagy volt a ková- 
csolási ráhagyás. • A megfelelő 
pótidőt tehát megadták. A Sza
bó László részére 'kiadott csap
szeg minősége eltért a megál
lapított . minőségtől, s ezért a 
pótidőt számára is megadták. 
Balogh Zsigmond erősebb gépre 
kalkulált munkát kapott s így 
nála is pótidőt állapítottak meg, 
még a munka befejezése előtt. 
Jakab Alfréd a munka helyte- 

i len megszervezése miatt késett 
, az egyik munkadarabbal A két 
csapágy közötti különbséget 
azonban az ellenőrzés során 
kiegyenlítették és az időt meg
adták. Buesi Jczsef a fúró gyen
gesége miatt nem jött ki az idő
vel. A fúró ugyanis annyira 
gyenge volt, .hogy könnyen re
szelni lehetett. Dira Lajosnak 
a nagy kovácsolás i ráhagyás 
miau azonnal megadták a pót
időt.

Mint bebizonyosodott, az 
anyag minősége, a kovácaolási 
ráhagyás, a munkaeszköz gyen
gesége és a gép kisebb teljesítő
képessége idézte elő elsősorban 
azt. hogy az esztergályosok ré
szére kiadott munkadarabok 
normája nem volt reális. Az 
anyagok minősége, valamint di
menziója közötti különbség 
azonban a tökéletes munkaszer
vezés cselében is fennáll. Ezt a 
különbséget rs*k  az anyag be
szerzése körüli hiányosságok fel
számolása után lehet eltüntetni. 
Ezt viszont az időbeni tervezés

Imre és Sípos Ferenc márama- 
rosszigeti lelkészek.

A nyilatkozatot aláírták Sí
pos Sándor tordai esperes, Ross 
Károly és Sturek Emil tordai 
hittanárok, Szőcs Tivadar tor
dai szerzetes, Franki Pál borda
megyei egyháztanácsos, Plăcin
tării Erzsébet tordai harangozó, 
Pál Dénes tordaturi lelkész, 
Garó Béla marosludasi lelkész, 
valamint Szabó Bálint mező- 
sZengyeli, László Dénes ara- 
nyosgyéresi, Szabó harasztosi, 
Érdödi József járai. Hajdú Ro- 
ger és Gergely Emil fognrasi fe- 
rencrendi barátok Kovács Béla 
kovásznai. Székely Árpád kü- 
küllőkeménvfalvi, András Péter 
szatmári, Héjjá Albert bodosi, 
Pál Domokos szentdemeteri, 
Varró András székelyveckei, 
András József erdődi lelkészek.

szalma bütykei megkeményed
tek ég a legszélsőbb szemek tel
jesen megértek.

A köles a magját igen per
geti, ezért mihelyt a bugában a 
mag megszinesedett és elég ke
mény, azonnal aratni kell

A BORSÖT 
akkor aratjuk, ha a hajtás leg
alsó hüvelyei sárgák és a mag 
annyira kemény, hogy alig ha
rapható el. A borsó betakarítá
sánál nem szabad arról megfe
ledkezni, hogy az esőt nem álli- 
ja, a megázott hüvelyek a nap 
száritó hatására felpattannak, a 
mag kipereg.

A betakarítás legjobb eredmé
nyének elérésére szükséges, 
hogy minden munkát idejében 
és tervszerűen végezzünk. Éppen 
ezért, dolgozó földműveseinknek 
teljesíteniük kell az ideiglenes 
bizottságok utasításait, taná
csait.

BF.

A munkások teljesítményét 
jelentősen befolyásolta még az 
a tény, hogy egy-egy munka
darabból nem sorozatot, hanem 
csupán néhányat adtait ki meg
munkálásra. A gyár - illetékes 
szerveinek véleménye szerint az 
valóban befolyásolta a teljesít
ményt, de a különbségeket a jó 
munkabeosztással és helyes 
munka megkezdéssel csökkente
ni lehet. Véleményünk szerint 
azonban ez a tétel a gyakorlat
ban nem állja meg helyét tel
jes mértékben, mint ahogyan 
ez számtalan esetben bebizonyo
sodott. A helyzet ugyanis az» 
hogy négy-öt. darabnál a mun
kát nem lehet úgy beosztani, 
megszervezni, mint száz-kétszáz 
darab megmunkálásakor. Ez 
természetes is. hiszen a munkás 
esztergályozás közben egyszerű
síti munkáját, akkor jön rá a 
munkaidőt megrövidítő fogá
sokra, egyszóval csak munka
közben tudja alaposan megszer
vezni tevékenységét. Négy-öt 
darab elkészítése azonban nem 
ad erro alkalmat., mert amire 
rájön a fogásokra, már be is 
kell fejeznie munkáját. Ezzel 
szemben tömcgmunkánál mind
inkább kiküszöbölheti a munkát 
zavaró tényezőket és fokozhatja 
teljesítményét. A csekély számú 
munkadarabok esetében ezért 
nem lehet ugyanolyan időt meg
állapítani, mint sorozatmunkánáL

A gépműhelyben tehát hely
rehozták. a hibákat. A pótidők 
megadásával biztosították a tel
jesítmények növekedését. Ma 
már a dolgozók ismét nagy 
kedvvel és lendülettel folytatják 
munkájukat. A versenyek is a 
régi szinten állanak. A hetek
kel ezelőtti visszaesést pedig 
olyan hibának minősítették, 
amelynek kiküszöbölésével újabb 
lépést tettek előre a fejlődé# 
utján.

KÉPES RIPORT

Morar Aurél csoportja az utolsó cséplő javítását végzi a 
bonehidai traktorállomáson. A gépek már üzemképesen állanak: a 
csépiés bármikor megkezdhető.

A traktorokat is műid meg jav „ uuuuuuui ^vallo
más dolgozói. A Párt útmutatásait követve teljesítették a gépja- 
vitási munkálatokat. Képünkön az egyik megjavított traktor a 
színben álló cséplőgépek működését próbálja. A próbajáratások 
mind kitűnő eredményt adnak.

A gépjavításokkal egyidőben a bonehidai traktorállomás 
dolgozói nagy gondot fordítanak a káderképzésre. Az uj trakto
risták között igen sok leány van. Az előkészületi munkálatokból, 
a gépjavításokból a fiatalok is derekasan kivették részüket.

Egyre emelkedik a termelés 
aj tordai ,,Electroceramica"-gyárban

TORBA. - (Tudósítónktól.) A 
tordai „Electroceramica" gyár 
dolgozói az. üzemi pártszervezet 
irányításával és a szakszerve
zet, mozgósító munkája nyomán 
erőteljesen küzdenek tervük tel
jesítéséért és tulhaladasaert. 
Nagy súlyt fektetnek a minőség 
javítására, a hulladék és a se- 
lcjt, csökkentésére. A termelést 
mennyiségileg is fokoztak: a
havi előirányzato*  a magasfe
szültségű szigetelőknél 1.53, az 
alacsony feszültségű szigetelők
nél 40 9 Ős az edények gyártá
sában Sií.k.i százalékkal haladtak 
túl. Az egész gyár átlag 7.12 
százalékkal teljcsitétte tel havi 
munkatér vét. A H* ’e.itet •> !M szá
zalékkal csökkentették. A kon
fekció o-ztály ‘24 35 száza lekkel 
haladta túl előirányzatuk Az 
osztályról kitűnt Simon ArP'l 
fit). Popa lo.au IV. fiá cs 
Victoria te szazii’oko# norm-ite - 
sz,árnvalá#s.al. Minőségibe i< 
-őrendii miiül.át fejteitek <’

A magasfeszültségű szigetelők 

gyártásában Laposan Raveea 
csoportja 100 százalékos normán 
felüli teljesítményt valósított 
meg. Tuncean Ioan a magasfi- 
szültségii szigetelők esztergá- 
lvozásánal újítást, vezetett be, 
ami lehetővé tette a sc.le.it lé
nyeges százalékban történő esők' 
kenténél.

A préselő osztály 32.46 száza
lékos tulteljixsitményt ért el. 
Rondau Anna 200, Indulván A n- 
íora 70. Vadnn Lucia 100 száza
lékkal teljesítette ml előirány
zatát, Az égctőkcniencck e- a 
zománcozó oszt ily 7.12 százalék
kal termelt többet. Kliikc X. 
csoportja 120 <s a kirakok 
csoportja 100 szaz-'ilcKO# teltei- 
jesituienyt valósított meg. Itea 
Veroniea és Chiorean X tetoria 
9íl s//ili’-kos nortn.'i-tulliljcsi- 
tésscl tiintek ki

A l.ikatos-mühely 30. fönn»- 
készdő-miiholv Síé.- nz .v-ztnlo#- 
műhely 20 száz .lókkal, n snmnt- 
i'Z.'aly pedig s,-.:z~''■ hka! nö
velte a termelés!.

sc.le.it
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Az ideiglenes bizottságok
Napközi otthon építésével, villamosítással 

és a falu egészségvédelmével járulnak hozzá 
az életszínvonal emelkedéséhez

során komoly felvilágosító mun
kát végeztek, különösen hangsú
lyozták a gyermekek, egészség
védelmének fontosságát, 

LÓrincz László, a szamosme- 
gyei Bethlen község levelezője 
arról ir, hogy az ideiglenes bi
zottság

A KÖZSÉG VILLAMO
SÍTÁSÁT

a helyi erőforrások {elhaszná
lásával valósítja meg. A mult 
rendszerekben is gondoltak erre

Az ideiglenes bizottságok munkája nyomán a dolgozók egész
ségvédelme egyre javul, a napközi otthonok száma gyarapszik és 
a helyi erőforrások felhasználásával a dolgozok életszínvonala 
emelkedik. Levelezőink beszámolnak azokról a megvalósítások-*  
ról, amelyeket az ideiglenes bizottságok a RMP kezdeményezé
sére a dolgozók jólétéért megvalósítanak.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta, Zalau. DISPOZITIVUL câr
tii de judecata civila Nr. 89. Ju~ 
dacata in numele legii hotareste: 
Admite acțiunea civila a recla
mantului Meiszáros LórándJ do« 
miciliat in Zalau si in consecința ' 
desface casatoria încheiata intre 
parti la 27 Aprilie 1947 in
fata Ofițerului stării civile al co
munei Berceni, jud- Prahova, dm 
vina paratei Meiszáros Ana. nasc. 
Olvedi. Cu apel in termen de 15 
zile dela comunicare. Data si pro
nunțata in ședința publica dela 6 
Iunie 1950. Judecător: (ss) Dr. Ne_ 
mecz Carol. Asesori: (ss) Tăios 
Chelmente. (ss) Siroki Ecaterina. 
Grefier: (ss) Puscasu Pavel. L. S.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Satu-Mare. Dos. Nr. 3838— 
1950. DISPOZITIVUL cârtii de ju
decata de divorț 
cata in numele 
Admite acțiunea 
tata de Irina 
Weisz, domiciliata in Satu-Mare, 
Str. Duca Nr. 1.. contra paratului 
Schwartz Mauritiu. cu domiciliul 
necunoscut si in consecința decla
ra desfăcută din vina paratului 
casatoria dintre numitii soți în
cheiata la data de 18 Septemvrie 
1945, in fata Oficiului stării civile 
Satu-Mare. Cu apel in termen de 
15 zile dela comunicare. Data si 
pronunțata in ședința publica din
1 Iunie 1950- Judecător: (ss) A- 
Benea. Asesori: (ss) T. Roca, (ss) 
N. Murgu. Grefier: (ss) E. Tabuci. 
L. S. 2946

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Satu-Mare. Dos. Nr. 3837— 
1950. DISPOZITIVUL cârtii de ju
decata de divorț Nr. 324. Judecata 
in numele legii hotareste: Admite 
acțiunea de divorț intentata de 
Weisz Fani, nasc. Öttreicher. do
miciliata in Satu-Mare. Str. Duca 
Nr. 1.. contra paratului weisz 
Adolf, cu domiciliul necunoscut si 
in consecința declara desfăcută 
din vina paratului casatoria din
tre numitii soți, casatorio înche
iata la data dc 2 Aprilie 1911. la

Szcrkcsztoség: ]*•
emelet. Telefon: 15—35. — K’”dó- 
hlvatal: MolotoV-utCa 10. Tfela- 
fon. 10—11. — Laptulajdonos:
Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT. 

Felelős szerkesztő: lAzAR JÓZSEF

Fóris Árpádné, Tordáról be
számol arról, hogy az ideiglenes 
bizottság egészségügyi osztálya

A FALUSI DOLGOZÓK
EGÉSZSÉGVÉDELMÉÉRT

. több csoportot alakítva számos 
községet meglátogatott. A cso-

portban orvos'vezetésével egész
ségügyi személyzet és a Vörös
kereszt tordai szervezetének 
tagjai házról-házra látogatták 
meg a falvak dolgozóit és a 
szükséghez mérten orvossággal 
és orvosi tanáccsal látták el a 
rászorultakat. A falulátogatás

Jogos panasz
Több önfegyelmet az utazó közönség 
részéről és udvariasabb bánásmódot 
a városi autóbusz személyzetétől

Nem szokatlan látvány, hogy az autóbuszok megállóinál 
egyes fegyelmezetlen utasok magatartásukkal a közösségi érzés 
teljes hiányát mutatják. A durva kíméletlenségnek egy másik fa
ját îs megfigyelhettük;, amely a városi társasgépkocsik személy
zete részéről tapasztalható. Gyakran előfordul, hogy a gépkocsi
megállóhoz közeledő gépkocsivezető a várakozó tömeget látva, nem 
a megállóhely előtt, hanem attól 2—4 méterre állítja le kocsiját. 
Ennek következtében nem egyszer előfordult, hogy a türelmetle
nül tolongó tömeget a továbbhaladó gépkocsi a szó szoros értel
mében magával hurcolja és többeket föidreteper.

Egy ilyen súlyos esetnek voltunk tanúi hétfőn, junius 19-én 
este egynegyed 7 órakor, amikor is a Donát-ut—Szabadság-tér kö
zött közlekedő 897 számú társasgépkocsi vezetője a megállónál 
nem állította le kocsiját, hanem elég gyors tempóban még leg
alább 8—10 métert haladt, miközben a tolongó tömeget halomra 
döntötte. Ennek következtében négy-öt ember felbukott az út
testen, míg legalul egy 10 éves fiúcskát .taposott a várakozók 
sokasága. Lég felháborítóid) azonban az volt, hogy a gépkocsive
zető a baleset után kocsijából kiszállva jóízűen nevetett az 
eseten.

A felháborodott, utazóközönség igazoltatni akarta a gépko
csivezetőt, aki előbb megtagadta a jogos felhívás teljesítését, 
majd az autóbuszfelelős „az öregistenhez" küldte panaszra 
a felelősségre vonó dolgozókat.

Az a véleményünk, hogy a város utazóközönségének is fe
gyelmezetten kell viselkednie és minden indokolatlan tolongást 
el kell kerülni, de lehetetlen az, hogy a városi ideiglenes bizott
ság, illetve a városi közüzemek ilyen gépkocsivezetőket tartson 
szolgálatban, akiknek meggondolatlan és udvariatlan magatartása 
komoly szerencsétlenségnek lehet az okozója.

SPORT
Többet és jobbat termelsz, ha benevezel 

a „Munkára és a RNK Védelmére Kész" mozgalomra!
Az üzemi fai újságok közép

pontjában ma mindenütt a 
„Munkára és a RNK Védelmére 
Kész“ mozgalom áll. A MVK- 
mozgalom eddigi eredményei 
bizonyítják, hogy erre a ver
senyre mind nagyobb és na
gyobb tömegek neveznek be. 
Miért? Mert a sport segítségé
vel erős, egészséges, életvidám 
ifjúságot nevelünk, olyan ed
zett ifjúságot, amely a terme
lésben is ., élenjár.

A világ legbaladottabb sport
jának, a szovjet sport tapasz
talatainak alapján jutottunk el 
Népköztársaságunkban is arra a 
következtetésre, hogy u sokol
dalú, rendszeres sportolás hoz
zásegít, bátor, kitartó ifjúság 
neveléséhez.

,„A Munkára és a RNK Védel
mére Kész/'-mozgalom azonban 
nemcsak az ifjaknak, hanem az 
idősebb korosztályoknak is szói. 
A dolgozók százezrei lelkesen 
fogadták ezt a szovjet mintára 
bevezetett összetett versenyt, 
amely kiválóan alkalmas arra, 
hogy az ember összes izma t 
egyenletesen fejlessze, erejét nö
velje. képességeit fokozza. A 
MVK szabályait mindenütt 
nagy érdeklődés mellett dolgoz
zák fel. A legtöbb jelentkezz» ed
dig a ,‘|0 éven aluliak közül ke
rült ki és mindenütt a mozga
lom élén ők állnak. Ez azonban 
nem jelentheti azt, hogy az idő
sebb korosztályok lemaradja
nak. Sőf! Az idősebb korosztá
lyok is a fiatalokhoz hasonló 
buzgalommal, akarattal kell 

hozzájáruljanak népünk erőseb
bé, egészségesebbé tételéért foly" 
tatott harcunkhoz. Az dosebb 
dolgozóknak is részt kell ven
niük a MVK-mozgalomban, in- 
dulniok kell a jelvényszerző ver
senyeken ás teljesiteniök kell 
az előirt szinteket.

A minisztertanács mellett mű
ködő özponti Testnevelési és 
Sport bizottság a versenyszá
mokban olyan sz’nteket irt elő, 
amelyeket minden dolgozó elér
het. A 100 méteres akadály
futásnál például 32 mp. a® elő
irt szint 30 éves korig, 40-cn fe
lül viszont már 39 mp. A 100 
méteres síkfutásban a fiatal 
dolgozóknak 14.2 mp., az idő
sebb korosztálynak pedig 17 
mp. alatt kell lefutnia ezt a tá
vot. Ugyanígy állapították meg 
az úszásban, futásban, dobás
ban is az ügyességi számok 
szintjeit a fiuk és lányok, va
lamint az idősebb férfiak és 
nők részére.

A sport ma már nem öncélú 
szórakozás, időfcceérlés, mint a 
múltban volt. A szocializmust 
építő társadalom egy’k legfon
tosabb célkitűzésé az, hogy min
den állampolgárunkat egészsé
gessé. életerőssé tegye. Ezáltal 
jobban végezheti a munkáját, 
többet és jobbat, termolhet. jö
vedelmét fokozhatja és így nö
veli életszínvonalát.

Minden dolgozó hazafias kö- 
f.<des«éga hogy munkára és 
Népköztársaságunk védelmére, 
készen álljon. Kötelessége, hogy

WTGXG&SSKG

és a közeli Szentbenedek köz
ségben lévő villanyerőmütelepről 

■ akarták a villamosenergiát be
vezetni, de csak terv maradt. 
A napokban az ideiglenes bi
zottság népgyülés keretében ja
vasolta, hogy önkéntes munká
val építsen a község egy viz- 
duzzasztó hetongátat 'és Hurbi- 
nát, amelynek segítségével a 
község villamosítását meg le
het oldani. A dolgozók lelkesen 
vállakoztak és önkéntes munká
val hozzájárulnak a község vil
lamosításához.

Bánffyhunyadon a napokban 
r nyílt meg

A NAPKÖZI OTTHON.

Az ideiglenes bizottság a város 
dolgozóinak segítségével szer
vezte meg a napközi otthont, 
amelyet naponta 28 gyermek 
látogat. A városban létesített 
elemi iskolai bentlakás vezető
sége vállalta a napközi otthon 
irányítását, a gyermekek fel
ügyeletét, mig a tömegszerve
zetek. különösképpen a RDNSz 
tagjai 'zöldségeskert létesítésé
vel és gyűjtéssel járulnak hoz
zá a napközi otthon jó műkö
déséhez.

edzza magát és politikai, ideoló
giai ismereteinek fejlesztése 
mellett testileg is erősebbé, 
harcra készebbé váljon.

A MAGYAR NB I. UTOLSÓ 
FORDULÓJÁNAK EREDMÉ

NYEI:
Honvéd—Postás 4:1 (4:1), ÉDOSz 

—Előre 3:1 (2:0), Dózsa—Olajmun
kás 6.0 (3:0), Vasas—Soroksár 3:1 
(2:0), Teherfuvar—Szombathely 
1:1 (1:1), Csepel—Salgótarján 5:1 
(2:1). Dorog—Debrecen 9:0 (4:0).

Az 1949—1950. évi magyar lab
darugó bajnokságot végeredmény
ben a Honvéd nyerte meg 50 
ponttal. A további sorrend: 
ÉDOSz 46, Textiles 44, Csepel 38, 
Dózsa 37, Vasas 35, Győr 33, Te
herfuvar 30, Salgótarján, Dorog, 
Postás 28—28, Szombathely 24, 
Előre 17, Olajmunkás 15, Soroksár 
és Debrecen 13—13 pont

MUNKÁSKIRÁDULÁS
A kolozsnrngyeú Szaktanács a 

Turista Hivatallal egyetemben 
junius 25-én, vasárnap munkás
kirándulást rendez Vietoria-für- 
dőre, a Géczy-várhoz és Kis
bán ya-ha.vasra. Victória-fürdőrc 
indulás különvonatta! vasárnap 
reggel fél öt órakor, részvételi 
dij 335 lej. A Géczyvárhoz in
dulás vasárnap reggel 6 órakor 
R ATA-gépkocrú val, részvétel i 
díj 192 lej. Kishánya-ha vasra 
indulás szombat délntán 4 óra
kor, részvételi dij 280 lej. Je
lentkezni lehet csütörtök dél
után 6 óráig a szakszervezeti 
felelősöknél.

Színház
az Állami magyar opera
Csütörtökön, junius 22-én este 8 

órakor: DOHÁNYON VETT
KAPITÁNY. Sorozatszám: 543.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: KOCKÁS

RUHÁS EMBEREK. Előadások: 
5, 7, 9.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): KRISZ
TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5. 7, 9.

MUNKÁS MOZGÖ: FELSZABA-

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt. időnként kissé élénkebb 
északi-északkeleti szél, kevés fel
hő, száraz idő- Erős éjszakai le
hűlés után a nappali hőmérséklet 
25 fők közelébe emelkedik. Egész 
Erdélyben szép idő.

A TECHNIKUSOK TUDOMÁ-) 
NYOS EGYESÜLETE (AST) épí
tészeti osztálya junius 22-én. csü
törtökön délután 6 órakor ülést 
tart, amelyen Cezar Lazarescu 
építészmérnök „Ma és a holnap 
városa” cimü előadását olvassa 
fel Az előadást a 9. számú épít
kezési vállalat kultúrtermében 
tartják meg. Érdeklődőket szíve
sen látnak.

A KOLOZSVÁRI VÁROSI IDE
IGLENES BIZOTTSÁG és a 
„COMBUSTIBIL” községi keres
kedelmi vállalat vezetősége tudo
mására hozza mindazoknak, akik 
tűzifa igénylési nyilatkozatokat 
adtak be, hogy az illetékes lakás
hivataloknál csak azok jelentkez
zenek. akiket a tüzifajegy kiosztó 
központok igénylés ellenőrzés ■ 
végett odautasitanak- -A! tűzifa
jegyek kiosztásának utolsó határ
ideje 1950. junius 24. Igazgatóság.

HALÁLOZÁS. Özvegy Vincze 
Gyuláné. született Kővári Magda, 
volt temetőgondnok özvegye, ju
nius 19-én elhunyt. Temetése jú
nius 21-én. szerdán délután 5 óra
kor lesz a házsongárdi temető ha
lottas házából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
I SCHÖBERL-AGY, Siemens-rá

dió, pickup. háromajtós diófurné
ros ruhaszekrény, kanapé, márkás 
ebédlőkészlet eladók. Eötvös-utca 
25. — ELADŐK: ■ modern, kombi
nált és ebédlőbutorok, 6+1 Tele- 
funken-rádió. Remington táska
írógép. 1-es számú vaskassza. Tol- 
di-tér 10. délután 4—7 között. — 
ELADÓ 4 + 1 Orionrádió. Einstein- 
utca 7. ajtó 3. — ELADŐK: szép 
konyhaberendezés. modern, kom
binált háló, körkötőgép, fényké
pezőgép. perzsaszőnyegek. ’ jég
szekrény. női kerékpár, Singer- 
varrógép, rökámié. vitrin, külön
böző ruhanemüek. háztartási cik
kek. Veszek orvosi bőrtáskát. 
Brassai-utca 6.. földszint, ajtó 2. 
— ELADŐK: háromkarikás, egy- 
sütős gázfőzőkemence. villany- 
rezsó, 90 literes rézüst. utazóbő- 
rönd bőrből és egyéb háztartási 
cikkek. Bethlen-utca 30. — VE-j 
SZÉK 2 szobás, komfortos, egye
dülálló. udvaros, kertes családi 
házat. Poiana ügyvéd. Budai Nagy 
Antal-utca 5, délután 4—6-ig. — 
A KOLOZSVÁRI GÉPKOCSIVE
ZETŐI ISKOLA alkalmaz elektro
technikus- és autószerelő-mestert, 
vagy elsőrendű munkaerőt. Jelent
kezni Mócok-utja 64. — ÉPÜLET
FAANYAG. cserép, tégla, vasaj
tó. főzőkemence, ablaktok eladók 
Pária (Pap)-utca 37, délután 3 órá
tól. — TÉGLA. KŐ, homok eladó. 
Tebei-utca 2, reggel 8—10-ig —
VIKENDHÁZ anyaga eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 119. — SZÉP, UJ 
diófurnéros kombinált szekrény 
eladó Csaba-utca 20. — MÉLY

. GYERMEKKOCSI eladó. Baritiu-

IIETI LOTO
Junius 19-én kihúzott 

számok: 
I. csoport: 53, 44, 6, 

II. csoport: 36, 12. 51,
Prémium:

I. és II. csoportban: 227.296 lej 
TIT. csoportban: 113.648 lej

nyerő-

3, 63
18, 26

Különlegesen kiképzett káde
rek létesítése céljából a 9. SZ. 
ÉPÍTKEZÉSI ÉS SZERELÉSI 
VÁLLALAT 1950. VI. 26-i kez
dettel KÖNYVELÉSI TANFO
LYAMOT RENDEZ mindazok 
részére, akik a vállalat, köny
velési osztályán kívánnak elhe
lyezkedni.

Beiratkozásokat naponta 1—3 
óra között fogad cl a vállalat 
könyvelés: osztálya. ^/Iárcius 6.- 
utca 4. szám alatt.

„Taxarea în numerar plătită, eoni, aprobării Nr, 225.4H din

Opera
LELKEK.

, , ''I95Ö. jnHittS S. J.
----------- 1

Előadások: j 
P kockás- 

Előadás:

SVIozí -
DÚLT
5. 7, 9.

PÁTRIA kertmozgó:
RUHÁS EMBEREK,
fél 10 órakor. sVÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: |
A BOXBAJNOK. Előadások. 1
4 6 8 'UJ ÍDÖK MOZGŐ: Román híradó J 

“ _ -_a in j21’ sz — Szovjet híradó 10. sz-

tóSSidú. — Sszak-Bukov.-,
na. Szines fi* 1»1' ______

Maőm-utca 12. asztalosmühely, 
_ KALOTASZEGI ebéd, 

lőbutor eladó. Enescu-utca 6. -~ 
KERESÜNK megvételre 3 tonnás 

. pótkocsikat. Jelentkezes reggel 7. 
tői délután 3-ig Kossuth Lajos- 
utca 33, I. emelet. — KÉREM 
XzT AZ IDŐSEBB NŐT, akinél 
szombaton, a Heltai-utcai farak
tárban véletlenül az uj fényképes 
személyazonossági igazolványom 
maradt, hogy küldje el Frajkó 
Sándor, Kolozsvár. Aurel Popo- 
vici-utca 27. címre. — DESZKA 
SASFA. cserép, gerenda eladó. 
Marasesti-utca 76-

1
■i

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

Dr. STEINGISZER JOSIF. Vi- 
seul de sus. Diploma de doctor 
m medicina si chirurgie Nr. 334.. 
din 5/XII. 1925. eliberata de Uni-i 
versitatea din Cluj. Nr. 747—1925 
—26. din 15 Septemvrie 1926. — 
Certificatul de libera practicai 
publicat in Monitorul Oficial Nr. 
227, din 10/10. 1926.

MAJER FRANCISC. Cărei. Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
eliberat de Miliția Cărei.

SZÁSZ AGNETA. Cluj. Str. 
Ocskó Teréz Nr. 19. Permis de bi
cicleta Nr. 1155—1948, eliberat de 
Miliția Cluj.

Nr. 323. Jude- 
legii hotareste: 
de divorț inten- 
Schwartz, nasc-

Oficiul stării civile Satu-Mare. Cu 
apcl in termen do 15 zrtc dela co
municare. Data si pronunțata in 
ședința publica, azi 1 Iunie 1950. 
Judecător: (ss) A. Benea. Asesori: 
(ss) T. Roca, (ss) N. Murgu. Gre
fier : (ss) E. Tabuéi. T- S. 2947
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